

# 追念兩位反共的堅強鬥士

陳建中

一年容易又秋風，轉瞬間，正鼎先生暨夫人皮以書女士逝世後已近週年，這一對數十年甘苦共嘗，患難與共的賢夫婦，同為吾黨最堅強的反共鬥士，他倆所表現的忠黨愛國，和不屈不撓的奮鬥精神，以及服務社會人羣的信念與貢獻，尤其表現在反共鬥爭中，因為他對共產黨的理論瞭解最透徹，對共黨的陰謀詭計認識最深刻，而他們兩位一生反共的經驗也最豐富，因此他們二位的逝世，實在令人永遠的追憶和懷念。

在正鼎先生暨夫人的一生奮鬥和為黨國貢獻的史蹟中，在西安這一階段表現着最為突出，也最為艱苦，自民國廿八年政府撤至重慶後，西安為支援華北，屏障西南的重鎮，此時關中的一舉一動，不僅關係着西北全局，也影響着重慶的安危。但是當時的陝西情形也相當的複雜——黃河對岸有敵人的窺伺，陝北有共匪的盤據割據，而西安又成為共匪進出陝北的中途站，轉運補給支應的前哨基地，在西安的七賢莊公開設有八路軍辦事處，同時在新疆及蘭州一帶，復有蘇俄及共匪的勢力滲入活動，因之當年的西安也可以說是整個大西北軍事政治及文化的重心，中央政府為統籌指揮大西北全局，並特設軍事委員會委員長西安行營，以負責指揮、聯繫與協調黨政軍各方面工作，期能齊一意志，集中力量，統一步驟，全面對日作戰，當時正鼎先生即膺命，在行營擔任第四處處長，負責黨政與文化宣傳之綜合與指導。軍委會西安辦公廳主任先後由熊斌、朱紹良、胡宗南諸先生兼任，正鼎先生始終為重要幕僚主管之一，輔佐歷任長官，周詳擘劃，貢獻至鉅，抗戰勝利前一年，復出任陝西省黨部主任委員，兼主任委員，與正鼎先生朝夕相處，此時正當共匪野心暴露，一方面在皖南有新四軍之叛亂，在華北中條山，晉東北，晉綏邊區，以及陝甘邊區，均先後進行蠢動，破壞抗戰，西安無疑的便成共匪窺視滲透的重要目標。故我黨政負責人，既須規畫對日作戰，又要應付共匪一切顛覆破壞陰謀，

力滲入活動，因之當年的西安也可以說是整個大西北軍事政治及文化的重心，中央政府為統籌指揮大西北全局，並特設軍事委員會委員長西安行營，以負責指揮、聯繫與協調黨政軍各方面工作，期能齊一意志，集中力量，統一步驟，全面對日作戰，當時正鼎先生即膺命，在行營擔任第四處處長，負責黨政與文化宣傳之綜合與指導。軍委會西安辦公廳主任先後由熊斌、朱紹良、胡宗南諸先生兼任，正鼎先生始終為重要幕僚主管之一，輔佐歷任長官，周詳擘劃，貢獻至鉅，抗戰勝利前一年，復出任陝西省黨部主任委員，兼主任委員，與正鼎先生朝夕相處，此時正當共匪野心暴露，一方面在皖南有新四軍之叛亂，在華北中條山，晉東北，晉綏邊區，以及陝甘邊區，均先後進行蠢動，破壞抗戰，西安無疑的便成共匪窺視滲透的重要目標。故我黨政負責人，既須規畫對日作戰，又要應付共匪一切顛覆破壞陰謀，

維持戰時西北大環境的安定，支持抗戰建國大計的執行。為此曾奉中央密令由胡宗南長官主持成立有一個黨政軍聯席會議，統籌策劃對匪的鬥爭工作，正鼎先生也是其中主要負責者之一，他所全力支持的「抗戰與文化」，和我所主持的「西北文化日報」，以及由洪軌先生主持的新中國出版社，謝冰瑩女士所主持的「黃河」，張研田先生所主持的「黎明」日報，胡天冊先生所主持的「西京日報」，楊爾瑛先生所主持的「青年日報」，共同執行着在西北的反共宣傳的第一線的戰鬥任務，所以那時陝西的反共與文化工作，正鼎先生是一個重要的核心人物，個人和他朝夕相處，共力策劃，承他的指導亦多，對他的瞭解亦深，他那種堅定的意志，刻苦的精神，和反共的積極態度，影響所及，使共匪始終無法由延安突破封鎖線而向關中發展，這是他對黨國在那一段艱苦時期，政治環境非常複雜，而能從容沉着肆應的最大貢獻。

皮以書女士當時在西安主持戰時兒童保育院

在蔣夫人的直接指導下，從事對戰區兒童的救濟教育，其中多數都是從河南、山西、河北各地輾轉流亡而來，也有不少自陝北共黨的控制地區逃出。皮女士對他們的教養、培育一如自己的家人子弟，許多外國友人過西安，都常常去參觀，她的努力，不僅對社會培植了很多民族幼苗，使其成為國家有用的人才，直接的打擊了共匪在陝北爭取青少年的工作，同時也使正鼎先生在黨政服務及社會服務方面，得到不少的支助，相信在豫陝一帶，對以書女士將永遠留下無限的懷念和追思。

抗日戰爭勝利之後，正鼎先生奉調到南京中樞工作，先主持中央黨政軍聯合會報，那是專門處理共匪叛亂問題的一個最高機構，並兼任中央組織部副部長，以後正式接任部長，我則仍留西北工作，華北淪陷後，並承正鼎先生之命，兼任敵後聯絡處主任。三十八年我隨政府撤退來台，正鼎先生立即邀我到中央組織部，擔任第二處處長，兼大陸工作指導委員會委員，專策劃大陸淪陷地區黨的敵後工作之建立，由於總裁蔣公之支持，當時曾設置訓練班，從各方面大量派遣幹部，重返各省恢復與建立黨的組織，設法與留置淪陷區的忠貞同志取得聯繫。我相信在韓戰初期，敵人的大張旗鼓，實施鎮壓反革命，封鎖大陸邊境，與敵後各地抗暴運動的活躍，和許多黨的同志的奮起反共，與那一期間我們的大量派遣，積極展開敵後工作，有相當關係，這是正鼎先生來台後，對於反共鬥爭工作最大貢獻之一。

正鼎先生在立法院除對立法工作提供意見外

，也常常以其卓越的見解，和數十年的反共經驗，不斷在中央各種會議，揭發敵人的統戰與笑臉外交陰謀，大聲疾呼，希望國際間有識之士，能認清共匪的本質與真面目，譴言宏論，總是博得與會者的讚佩。

正鼎先生暨夫人的一生，可以說是盡瘁黨國，夫唱婦隨，獻身革命，與反共抗俄的鬥爭，堅

定不移，生死以之，彌留之際，猶念念以未能親見反攻大陸，毛周諸匪僉之授首而引以為憾！邦國殄瘁，哲人其萎，風雨雞鳴，感念斯人，引起無限的追思和哀禱，相信正鼎先生暨夫人與志，光復大復國土，以慰先生在天之靈！

## 西笑錄

## 笑

## 錄

## 白麗君輯

在加里福尼亞州公路兩旁開設有許多餐館

，由漂亮的女侍們把食物端出來，送到汽車上，供應顧客，使顧客不必下車，坐在車上就可以吃飯。這些路旁餐館將來如再大量開設，那麼顧客就可以在車上結婚，在車上度蜜月，在車上離婚，在一輛萬能車上無事不可辦了。

## 本位主義

一個不懂事的媽媽帶着四歲大的孩子在百貨公司裏看東西。孩子正拿着一根棒棒糖，邊吃邊在手裏玩弄。旁邊有很多人擠來擠去。這位媽媽對孩子說：「小心點兒，不要黏到人家衣裳上的毛，那樣吃了會肚子疼。」

## 若有若無

湯姆的妻子問湯姆：「你喜愛我這件新衣裳不？」

湯姆仔細看了看回答說：「好倒是好，只是教人弄不明白。」

湯姆說：「你說不明白是什麼意思呢？」妻子問：「衣裳裏面費勁想出來呢？還是在衣裳外面拚命想攢進去呢？」

## 人生在車

## 新舊之別

舊式的狹窄的道路上，只能容兩輛馬車錯車，恰好不致於撞上。現在代之而起的是漂亮寬廣的高速公路，它可以容納七八輛汽車撞做一團了。

瓊斯先生是一位虔誠的基督教徒，他常常逢人便說：我們的曾祖父把禮拜天叫做『神聖的安息日』。祖父只稱之為『安息日』。伯父叔父稱之為『禮拜日』。但是今天我們這一代把它叫『週末』。」

## 派司耳光

在一次盛大的宴會席上，法王路易十三忽然大發脾氣，打了大主教黎希留一記耳光。在那種情況之下，這位大主教如若回手，絕對不行，毫無反應，又太難堪。於是大主教立時給了他的隣座一記耳光，接着說道：「陛下要我們派司下去。」